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Derinligi her yerde ayni olan bir dalga legeninde sekildeki
gibi A dalga boylu dogrusal dalgalar dretiliyor. Dalga
legenindeki yargin genisligi w dir.

Legende kirinim deseni olustuguna goére A ve w
arasindaki iligki;

LA>w

LA=w

NA<w

hangileri gibi olabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D)lvell
E) llvelll

DN
NN

P

Derinligi her yerde ayni olan bir dalga legeninde A dalga
boylu dogrusal dalgalar w genisligindeki yariktan gecince
sekil | deki gibi géranlyorlar.

FHI o

Sekil | Sekil

NN
ONNRNRN

Yariktan gecen dalgalarin gekil Il deki gibi goriinmesi
igin;

|.w arttinlmalidir.

Il.w azaltiimahdir.
I.A arttinimahdir.
IV. A azaltiimahdir.

islemlerinden hangilerinin tek basina yapilmasi
yeterlidir?

A) Yalniz Il
B) llvelll
C)lvelV
D) lvell
E)llvelV

Bir borunun igine dogru konusuldugunda diger ugtan
¢lkan ses her tarafa yayilir.

Bu olay asagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?

A) Kirinim
B) Girisim
C) Yansima
D) Kirllma
E) Yayiima
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Dalga legeninde dogrusal su dalgalar dreten bir
kaynaktan cikan dalgalar engellerden gecerken birinde
kirinima ugruyor diderinde Kirinima ugramadan gegciyor.

Bu olayin nedeni;

I.Yarik genigliklerinin farkli olmasi

[l Le@en derinliginin her yerde ayni olmamasi
IIl.Dalga frekanslarinin farkli olmasi
durumlarindan hangileri olabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalmz Ill
D)lvell
E)lvelll

Derinligi her yerde sabit dalga legeninde ilerleyen J. dalgaboylu
dogrusal su dalgalar aralarnindaki uzaklik o olan engeller arasindan
gecerken kinnima ugruyor.

Bu dalgalarin kinnima ugramadan gegmesi igin yapiimasi
gereken agagidaki islemlerden hangisi yanhstir?

A) A dalgaboyunu azaltmak

B) w engeller arasi uzakhdi artirmak
C) dalga ledenine su ilave etmek

D) dalganin frekansini artirmak

E) dalganin periyodunu azaltmak

Derinligi her yerde sabit olan dalga legeninde olusturulan
su dalgalarinin dar bir araliktan gecerken bukulmeye
ugramasi olayina kirinim denir.

Buna gére kinnima ugrayan dalgalarin,
|.Frekans

|I.Periyot

lI.Yayilima hizi

niceliklerinden hangileri degismez?

Derinligi her yerde ayni olan su legeninde ayni fazda
calisan iki dalga kaynaginin olusturdugu girisim deseni
sekildeki gibi olmaktadir.

Buna gore sekilde verilen X ve Y noktalarinda girisim
yapan dalgalarin durumu asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

(Duz gizgiler dalga tepesi, kesikli ¢izgiler dalga
gukurudur.)

.9 i
A) Tepe-tepe Cukur-tepe
B) Cukur-gukur Cukur-tepe
C) Gukur-gukur Tepe-tepe
D) Tepe-gukur Cukur-gukur
E) Cukur-tepe Tepe-gukur

Derinligi her yerde ayni olan dalga legeninde ayni fazda
calisan K4 ve K, dalga kaynaklari sekildeki gibi bir
girisim deseni olusturmaktadir.

Girisim deseninde verilen noktalardan hangisi
diigiim ¢izgisine ait olabilir?

(Duz cizgiler dalga tepesi, kesikli ¢izgiler dalga
cukurudur.)

A)K
B)L
C)M
D) N
E)P
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9. Derinligi her yerde ayni olan dalga legeninde ayni
frekans ile titresen dalga kaynaklari bir girisim deseni
olusturmaktadirlar.

Dalga kaynaklarinin her ikisinin de titresim frekansi
esit miktarda artirilirsa,

|.Dalga katarlarinin sayisi azalir.

[I.DUgim gizgilerinin sayisi artar.

IIl.Ardisik dalga katarlarinin arasindaki mesafe azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D) lvelll
E) Il ve lll

10. Derinligi her yerde ayni olan dalga legeninde ayni fazda
¢alisan dalga kaynaklari bir girisim deseni
olusturmaktadir.

Girigim deseni ile ilgili,

|.Dalga ledeninin derinlidi artirilirsa dalga katarlarinin
sayisi azalrr.

Il.Kaynaklar arasindaki mesafe azaltilirsa dalga boyu
azalrr.

Ill.Dalga boyu artirilirsa dugum ¢izgilerinin sayisi azalir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz I
C) Yalmz lll
D)lvell
E)llvell

1.

Sekildeki girisim deseninde D noktasi hangi gizgi
tzerindedir?

A) 1.Dagum Cizgisi
B) 1.Katar Cizgisi
C) 2.Dugum Gizgisi
D) 2 Katar Cizgisi
E) 3.Dugum GCizgisi

12.

K,
Dalga kaynaklar

Ayni anda titresen 6zdes K4 ve Ky noktasal dalga
kaynaklarinin olusturdugu girisim deseni sekildeki gibidir.

Buna gore P, R, S, T ve Z noktalarindan hangisi
maksimum genlikte titregir?

13. Derinligi her yerde sabit dalga legeninde 6zdes K, ve
K, kaynaklariyla sekildeki dalga deseni olugturuluyor.

Buna gore olusturulan sekildeki girisim deseninde
X, Y, Z, T ve R noktalarindan hangisi digim ¢izgisi
tzerindedir?

(- - - dalga cukuru, — dalga tepesi)
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14. CEVAP ANAHTARI
1. D 2. B 3. A 4.
5. C 6. E 7. B A
9. E 10. D 11. B 12. B
13. B 14. C 15. B

Ayni fazda galisan iki dalga kaynaginin olusturdugu
girisim deseni sekildeki gibidir.

Buna gore,

|.L noktasi merkez dogrusu tzerindedir.

[l.d uzakhgi artarsa toplam katar sayisi artar.
Ill.Legene su ilave edilirse katar sayisi artar.
yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz lll
C)lvell
D) Il ve I
E)I, lTvelll

15. Derinligi her yerde sabit dalga legeninde ozdes K, ve K,
kaynaklaryla sekildeki dalga deseni olusturuluyor.

Buna gdre K, L, M, N ve P noktalarindan kag tanesi
karin gizgisi lizerindedir?

(- -- dalga ¢cukuru, — dalga tepesi)

A) 1
B)2
C)3
D) 4
E)5




